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                                                       Estado   do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                                

ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 09 DE MAIO DE 

2017. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pela Vereadora Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski. Às 19 horas e 45 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, Helio José 

Langhanz, José Altair Neugbauer e Silva, Luiz Carlos Westphal Dummer, Márcio Luis Jaskulski e 

Sérgio Luís Bueno de Oliveira.  Ato contínuo, leitura da Ata Décima Oitava Sessão Ordinária, da 

Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do ofício nº 187/2017, oriundo do Poder Executivo. 

Leitura do ofício nº 188/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 189/2017, oriundo do 

Poder Executivo. Leitura do ofício nº 193/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 

194/2017, oriundo do Poder Executivo. Conferência Municipal de Saúde das mulheres, oriundo da 

Secretaria Municipal da Saúde. Edital de Convocação, oriundo do Senhor Sandro Rocha. Dando 

continuidade passou se a-----------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 

28/2017, institui gratificação de serviço a ser paga a servidor público municipal para o exercício de 

função de Secretário Municipal.   Discussão do Projeto de Lei nº 28/2017. Vereador Márcio se 

manifestou: “Senhor Presidente, colegas vereadores, conforme já lido no parecer os cargos de 

Secretários Municipais já existem no município e esse cargo como se sabe ele já está vago desde 

janeiro, o que já poderia ter sido ocupado até para a própria pessoa que é o tesoureiro do município 

era só ele ter deixado a tesouraria e ter ocupado o cargo. Eu não acho justo com os demais 

secretários que um Secretário vai ganhar mais que os outros. Ou se levanta o salário de todos os 

Secretários ou todo vão ganhar a mesma coisa, mesmo respondendo pela tesouraria e pelo cargo de 

Secretário que eu acho que é uma atribuição de um tamanho assim enorme para uma pessoa 

responder pela tesouraria e pelo cargo de Secretário. Por isso meu voto será contrário, porque ano 

passado tivemos aqui Vereadores que propuseram emendas para baixar um salário de Secretário 

para dois mil e setecentos e hoje talvez essas mesmas pessoas estejam votando para que um 

salário de Secretário aumente cinco padrão de referencia do município que daria em torno de mais 

de dois mil e quinhentos reais. Será que é justo isso, porque um ganhar um pouco mais e os outros 

permanecerem no que estão, ou se iguala a todos mesmo padrão se não a gente acaba votando 
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contrário e o meu voto será esse, meu voto será contrário, muito obrigado.” Vereadora Ieda se 

manifestou: “Boa noite a todos, faço jus as palavras do Vereador Márcio, ao qual também o meu 

voto a esse Projeto já desde o princípio da chegada nessa Casa, foi pela minha surpresa aonde, o 

Poder Executivo sugeri uma função gratificada ao tesoureiro Municipal para responder pelo 

Secretário de Fazenda, aonde lê já tem atribuição especifica na tesouraria o cargo, de Secretário da 

Fazenda existe, e esse cargo deve de ser utilizado e indicado ao cargo de confiança do Prefeito não 

ao tesoureiro aonde é merecedor desse FG, tanto o tesoureiro quanto ao contador do município que 

são pessoas responsáveis e principalmente pelas finanças do município, mas o meu voto é reprovar 

e é contrário e vai contra se eu votasse a favor, eu quero dizer a população de Chuvisca que se essa 

Vereadora, votasse favorável a esse Projeto ela iria contra aos seus princípios séptico, morais e 

políticos, porque quando a Vereadora solicita uma indicação para um vale-refeição dos funcionários 

públicos municipais, aonde até hoje não chega nessa Casa a resposta e se faz preciso e 

principalmente cargos que se fazem precisos dentro das escolas aonde eu defendo a educação, não 

está acontecendo, eu não tenho como votar a um FG. E quero dizer a população que enquanto não 

for cumprida a necessidade do povo em relação a qualidade em educação  e qualidade em saúde. 

Qualidade em obras e agriculturas função gratificada essa Vereadora será reprovando cada Projeto 

que chegar nessa Casa, meu muito obrigado.” Vereador Sérgio se manifestou: “Senhor Boa noite 

povo Chuvisquense , boa noite aos colegas. Eu respeitando a opinião dos colegas Vereadores da 

dona Ieda do Márcio. Meu voto será favorável, conhecendo a pessoa que irá assumir esse FG, pelo 

profissional que é, pela capacidade que ele tem eu jamais votaria contrário. Essa pessoa assumindo 

essa pasta com esse FG, eu vou votar a favor.”  Vereador Altair se manifestou: “Boa noite 

Presidente, boa noite Vereadores, e comunidade. Esse Projeto já veio para essa Casa com outro 

número e ele era amplo para qualquer servidor receber a função gratificada por qualquer Secretaria. 

Amigos, o Secretário Municipal requer dedicação exclusiva. Secretário é Secretário, não tem como 

Secretário ocupar duas funções, sabendo que isso seria reprovado o Executivo que recolheu o 

Projeto agora volta é especifico para o tesoureiro da Fazenda. Meu voto será contrário e digo por 

quê. O cargo de Secretário Municipal da Fazenda já existe está vago desde o dia vinte e dois de 

janeiro o Prefeito já poderia ter nomeado o Secretário da Fazenda tanto poderia como deveria um 

cargo tão importante e o atual tesoureiro concordo que é a pessoa mais capaz no nosso município 

para ser o Secretário da Fazenda. Um excelente profissional já podia estar lá sempre. O que eu 

discordo é de uma pessoa fazer duas funções ao mesmo tempo. Se a gente aprovar esse Projeto 

aqui ele vai abrir precedentes amanhã vão querer nomear um professor continuando professor 

sendo Secretário da educação me explica como ele vai estar dando aula no quadro e sendo 

Secretário, depois de amanhã vão querer botar um motorista para responder pela Secretaria da 
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Saúde me explica como ele vai estar lá em Porto Alegre dirigindo carro com paciente e respondendo 

pela Secretaria não dá para assobiar e comer amendoim ao mesmo tempo. Outra coisa os valores 

colega Márcio citava e eu tenho aqui na minha pasta documento aonde os Vereadores no ano 

passado Juliano Tejada, Helio Langhanz e como apoio do Vereador Joel, sugeria que o Secretário 

Municipal recebesse dois mil e quinhentos reais, respeito a opinião deles, porém aprovando essa Lei 

somando os salários que o tesoureiro recebe hoje mais essa função ele vai receber quase sete mil 

reais. Vocês acham justo? Seria justo se todos recebessem, vocês recebessem sete mil, todo mundo 

recebesse sete mil coisa boa. Mas nesse caso só um os demais não eu discordo. Hoje o tesoureiro é 

o Marco Aurélio excelente profissional, amanhã a gente não sabe pode ser outro. Então eu não acho 

justo dessa forma, Secretário é Secretário dedicação exclusiva não pode acumular funções. Diante 

disso meu coto é contrário.” Vereador Helio José se manifestou: “Veja bem, colegas que me 

antecederam, quero aqui parabenizar Vereador Sérgio no qual entendi bem sabe a colocação que 

será do Secretário da Fazenda no qual está sendo nomeado o nome dele é contradiz os demais 

Vereadores que me antecederam e outros demais que no parecer da comissão diz que vai aumentar 

gastos para o município ali claro aumenta gastos para o município isso é muito ao contrário do que 

se fala muito contrário do que você disse agora colega Vereador Altair, porque embora você ganhe 

sete mil reais ele trabalha está lá na Prefeitura trabalhando. Você conhece e sabe disso que ele já 

fazia isso no seu governo. Agora se esse projeto é reprovado hoje, Prefeito coloca amanhã chama 

de Secretário da Fazenda, precisa de mais um para tesouraria, se contrata mais um para tesouraria 

e mais um para Câmara de Vereadores aqui porque ele está fazendo serviço também. Isso vocês 

não fizeram essas contas com os olhos tapados com seu partido, pensa no partido, tem que pensar 

no povo, não é falar em economia, jamais isso não é economia, votando contrário aqui vai dar mais 

gastos porque tem que contratar mais um para substituir ele se ele ser nomeado Secretário da 

Fazenda e mais um para fazer a tesouraria da Câmara de Vereadores, pensaram nisso, parabéns 

Vereador Sérgio e assim espero os demais que votem favorável porque esse profissional está lá na 

Prefeitura trabalhando e desempenha junto essa economia que o município é grande, obrigado.” 

Vereador Cylon se manifestou: “Na minha forma também sou contrário, porque o Vereador Helio 

diz que hoje, está trabalhando assumindo a tesouraria da fazenda então vai trabalhar a noite toda, 

não fez a conta Vereador se até essa hora está assumindo a tesouraria. Então como vai assumir 

duas pastas não fez essa conta assim, com duas pastas e atesouraria vai acarretar serviços, aquilo 

ali dá serviço, se sabe que dá serviço. Um tesoureiro tem muito serviço para ele e assumir mais a 

fazenda, você sabe como você disse a essa hora trabalhando só na tesouraria agora pegar mais a 

fazenda. Sou contrário que ele é competente, pode assumir qualquer secretaria que é competente 

conheço o Marco desde que iniciou o município, qualquer Secretaria que ele pegar tesouraria ele 
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tem competência, mas que vai acarretar serviço para ele, ele não vai conseguir fazer a duas pastas, 

isso ai nunca existiu um Secretário assumir duas pastas e não é agora que vai conseguir colocar ele 

em duas pastas lá. Sou contrário.” Vereador Fabiano se manifestou: “Eu acompanho aqui a ideia 

de cada um respeito a ideia de cada um, analisei e quero ser respeitado aqui dentro com as minhas 

ideias. Eu voto favorável, acho que a gente tem que dar valor a quem faz pelo nosso município. 

Marco é um cara assim que independente de politica é um cara que merece ter um ressalvo maior e 

eu acho que ele merece essa confiança de todos nós aqui pela sua responsabilidade, pelo seu 

desempenho e como eu sempre digo respeito a ideia de todos aqui, mas  a minha ideia é essa. Peço 

que os demais que faltam votar acompanhe a nossa ideia também e vejam bem que eu acho que 

temos que analisar os dois lados, mas meu voto é favorável, peço que passem esse Projeto hoje.” 

Vereador Luiz se manifestou: “Meu voto também é favorável.” O Projeto de Lei nº 28/2017, 

reprovado pelos Vereadores Cylon, José Altair, Márcio, Ieda e Vino, votos favoráveis Helio, 

Fabiano, Luiz e Sérgio. Leitura do pedido de Indicação nº 180/2017, de autoria da Vereadora Ieda, 

onde pede apoio do plenário. Indicação nº 180/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de Indicação nº 181/2017, de autoria da Vereadora Ieda, onde pede apoio do plenário. 

Indicação nº 181/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 

182/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 182/2017, 

apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 183/2017, de autoria do 

Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 183/2017, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 184/2017, de autoria do Vereador Sérgio, onde pede 

apoio do plenário. Indicação nº 184/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

Indicação nº 185/2017, de autoria do Vereador Márcio, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 

185/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 186/2017, de 

autoria do Vereador Márcio, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 186/2017, apoiada por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 187/2017, de autoria do Vereador Cylon, 

onde pede apoio do plenário. Indicação nº 187/2017, apoiada por todos os Vereadores.  Votação 

do pedido de informação nº 39/2017, de autoria do Vereador Márcio. Aprovado por todos os 

Vereadores. Votação do pedido de informação nº 40/2017, de autoria do Vereador José Altair. 

Apoiado por sete Vereadores, ausente do plenário Vereador Helio José. Leitura do pedido de 

informação nº 41/2017, de autoria do Vereador Vino. Leitura do pedido de informação nº 42/2017, de 

autoria do Vereador Vino. Leitura do pedido de informação nº 43/2017, de autoria da Vereadora Ieda.  

Leitura do pedido de informação nº 44/2017, de autoria da Vereadora Ieda.  Leitura do pedido de 

informação nº 45/2017, de autoria da Vereadora Márcio.  Leitura do pedido de informação nº 

46/2017, de autoria da Vereadora Márcio. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do 
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dia passamos ao ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------GRANDE EXPEDIENTE ----------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------O primeiro inscrito o 

Vereador José Altair: “Boa noite Presidente, boa noite aos colegas Vereadores, e em especial boa 

noite a comunidade que se faz presente nessa noite sejam todos bem vindos e eu sempre digo 

voltem mais vezes fico feliz quando o povo vem aqui e assiste de perto as questões tratadas aqui. 

Os assuntos que me trazem aqui essa noite um deles no dia vinte e um de março de dois mil e 

dezessete colega Vereador Helio nessa Tribuna e estou com a ata em minhas mãos, que dizia que 

estava muito triste que havia ligado para ele indignado que havia falado com Nelino, com Ervino e 

não buscavam os royalties dos impostos da mineradora Itaara, e cerca de dois mil e setecentos ou 

mil e trezentos reais estavam sendo deixados de ser arrecadados aos cofres públicos. O município 

deixando de arrecadar e o Vereador dizia que queria no setor de Projeto para ver esse dinheiro que 

estava perdido. Me chamou atenção esse comentário por seu Taurino que eu conheço uma pessoa 

de bem, bem como o Departamento Tributário da Prefeitura ali o tesoureiro que hoje foi falado o 

nome dele contador que é o Mauro, só pessoas eficientes também. Fui até a Prefeitura para me 

informar porque eu não conhecia bem a área e tenho aqui os relatórios. Esses impostos que o 

Vereador falava se chama CEFEM, Compensação Financeira pela Explanação de recursos naturais 

qualquer explanação da natureza uma vez que você registra empresa é gerado impostos seja areia 

seja brita seja água, seja petróleo e desde que a empresa está funcionando o município vem 

recebendo ou sim. No ano de dois mil e dezesseis a previsão era arrecadar dez mil duzentos reais 

com setenta e três centavos. Foram arrecadados sete mil, setecentos e dezoito reais com setenta e 

nove centavos. Esse imposto sessenta e três por cento do total volta para o município que são esses 

valores que eu li para vocês, vinte e cinco por cento que vai para o estado e doze por cento que fica 

na união. Para dois mil e dezessete a previsão do município da mineradora Itaara receberam em 

torno de cinco mil quinhentos e seiscentos reais da queda nas vendas e graças a eficiência dessa 

empresa que eu parabenizo assim dos primeiros quatro meses já entrou nos cofres da Prefeitura de 

Chuvisca cinco mil e sessenta e dois reais de impostos. Por tanto os impostos estão sendo pagos e 

recebidos pelo município. A gente tem que falar a verdade. Quero aqui também parabenizar a nossa 

Festa do Fumo Trigésima terceira festa que aconteceu no último domingo parabenizar o comércio 

local que mesmo no momento de crise veio e colocou suas barracas ali e pagou pelos terrenos. 

Parabenizar a população que foi até o campo domingo um dia bonito, ensolarado que uma festa de 

céu aberto depende muito do tempo. E a festa depende do clima, vocês sabem disso. Às vezes uma 

festa ter lucro no dia bom, não significa que não tenha erros no seu processo em algumas partes. 

Bem como uma festa com prejuízo no final de semana com temporal não quer dizer que tudo foi 
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errado. Então a gente parabeniza o comércio a população, parabeniza também administração 

municipal, aos funcionários aos organizadores, que com certeza fizeram o seu melhor, nem sempre 

se acerta tudo, mas quiseram fazer o seu melhor aqui, por isso dou meus parabéns. A gente viu 

algumas mudanças, sempre se espera mudanças para melhor. Eu lembro no ano passado 

Vereadores aqui falavam que a entrada ia ser gratuita os Vereadores hoje estão na administração e 

foi falado que os ingressos seriam os mesmos do ano passado, só que o pessoal ficou surpreso no 

sábado ao chegar na festa não era três reais era cinco reais. Mas no domingo seguiu os cinco reais. 

Premio também de uma moto mudou para uma bicicleta, mas está bom. Do palco muitas pessoas 

falaram comigo, falavam na sessão passada para mudança de local, isso não vou questionar, vou 

deixar para população que esteve lá expresse sua opinião. Quem gostou, parabéns que não gostou 

tem todo direito de falar, muitas pessoas reclamavam da posição incômoda no qual aconteceu. Se 

está bom ou ruim vão questionar aqui, mas o que eu vou pedir a despesa que foi gasta na 

construção do palco novo. Bem como se realmente era necessário ou não. Também foi comentado 

aqui num furto que aconteceu de bens que estavam no prédio e Vereadores que achavam 

engraçado acontecer os furtos após o Vereador ter solicitado um zelador. Algumas pessoas também 

comentaram que achavam engraçado que aconteceu dias antes desse lugar ser usado como 

camarim, não devemos julgar. Os Projetos vinte e nove e trinta, que beleza continua aqui na Casa os 

Projetos simples demais que podia ser aprovado em duas semanas, uma semana. Eu não falei na 

comissão colegas, mas eu estive na Prefeitura hoje conversando com o Prefeito Joel Subda, liguei 

de manhã e ele não estava, onze e meia fui lá e conversamos sobre esses dois Projetos, vou 

desenhar em cima da mesa. Temos aqui um pedido para contratação de um motorista para 

assistência social a pedido da Secretária Cibele, que diz que já tem um motorista e precisa de mais 

um, sou a favor, somos favoráveis. Porém o impacto financeiro diz que é substituição e não é ai vem 

a explicação hoje dizendo que a assistência pede é para substituir um da saúde que vai sair em 

junho. E também com o operador de máquinas quem pediu foi o Secretário Enio Jacobsen da 

Agricultura eu sou favorável, porém o impacto diz que a substituição não é e vem dizendo que é para 

substituir um operador da Secretaria de Obras que saiu. Então quem deveria de pedir é o Secretário 

de Obras, corrijam e serão aprovados bao noite a todos.” O segundo inscrito o Vereador Márcio: 

“Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade presente. Também complementando o que 

foi lido no ofício aqui, que o Vereador Altair comentava dos Projetos ali fala em criação de cargos. 

Então nós temos criação de cargos, temos substituição de cargos e nós temos contratação de 

funcionários, um único Projeto em três objetivos diferentes, quais deles nós vamos fazer, substituir, 

contratar ou criar é isso que nós não estamos entendendo é isso que nós precisamos bem explicado 

que nós vamos contratar vai ser assim, vamos substituir na Secretaria tal como está aqui é simples, 
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mas não fazer aquilo ali para deixar a gente mais confuso o que vai acontecer? Vai acabar ficando, 

ou a gente vai contratar, ou a gente vai criar o cargo, ou vamos substituir. O ofício que veio agora 

veio mais confuso que agora é substituição de cargo, agora veio um dizendo que o objetivo era criar 

o cargo. Voltando que eu já tinha, quero também parabenizar as pessoas que tiveram prestigiando a 

trigésima terceira Festa do Fumo, décima AGRIFEST Também nosso papai do céu que abrilhantou 

com esse dia ensolarado para que saísse a festa. E assim, se ouviu reclamações se ouviu elogios, 

pessoal dos terrenos acabaram mudando duas três vezes de lugar que era aqui e não era aqui, vai 

para lá vem para cá e assim eles estavam lá reclamando também na festa. Reclamaram que não 

tiveram a visita das soberanas nem um estante tirar uma foto de lembrança com as soberanas. 

Então são coisas que mudaram um pouco da festa anterior, mas conforme falava o Vereador Altair 

deixamos a comunidade e quem esteve lá para que assim saiba avaliar o que de bom aconteceu. 

Quero aqui também já solicitei na Secretaria o conserto da ponte no travessão ali do pai do nosso 

Ex-Vereador aqui o João Cláudio Viégas, o qual estava com meu caminhão não eu mas meus 

empregados descendo para passar naquela ponte que vai sair ali no Caititu, aonde uma plancha 

solta, o caminhão só não tombou não caiu na ponte porque o caminhão estava carregado, mas 

acabou arrancando estepe e o caminhão foi jogado pro lado. Então eles não me ligaram 

simplesmente foram atrás no meio do mato que estava lá perdido não maricá e nos açucara e assim 

colocaram no caminhão e vieram embora e foram me avisar quando chegaram em casa. São coisas 

que estão acontecendo eu disse para eles que eram para ter simplesmente ligado para Prefeitura 

para a Prefeitura ter ido lá. A ponte é na divisa e já dito aqui nessa Casa que não existe município 

mãe que cuide que o município seja Chuvisca, Camaquã ou na divisa e quem que é o responsável? 

Se dizia que Camaquã é o município mãe, Vereador Juliano na época trouxe até disse que não 

existia nenhuma Lei que dissesse isso. Então ali quem mais usa é Chuvisca, e parece que nem o 

ônibus está passando mais nessa ponte. A plancha levantou, pegou no estepe do caminhão 

arrancou o suporte do chassis, chegou a entortar até os chassis do caminhão ali a sorte que quebrou 

a plancha e o estepe soltou que se não o caminhão talvez estaria derrubado lá. Também solicitei em 

janeiro o serviço na Secretaria de Obras, estive lá e me disseram que as máquinas estavam 

quebradas que não poderia fazer o serviço. Era serviço de meia hora e eu queria pagar uma hora 

para ser feito um galpão. Voltei em fevereiro as máquinas não estavam quebradas, mas não 

estavam mais fazendo fichas. Voltei em março, estava até de licença dessa Casa, as máquinas 

quebradas que não estavam fazendo fichas, assim que estivesse fazendo fichas eles me ligariam, 

esperei até agora, já se passam meses e para um servicinho de meia hora precisava para conter 

uma água lá caso chovesse desce enxurrada não pude ser atendido uma retro particular para que 

fosse feito o serviço. Se isso acontece em serviços pequenos imagina alguns grandes que o pessoal 
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tem esperado a tanto tempo, que vai acontecer e parece que as horas extras do município foram 

cortadas a partir desse mês não temos mais horas extras. E se até agora estava desse jeito com 

hora extra, imagina daqui para frente sem as horas extras que já teve alguns funcionários que 

disseram Prefeito deu o aviso que as horas extras estão se encerrando e daqui para frente serão 

horários normais se é fato ou não se os colegas Vereadores souberem de alguma coisa, podem, 

esclarecer também ai que são o que o pessoal tem nos colocado ai. Teria mais uns assuntos 

também que nem esse do Conselho Tutelar, mas deixamos então para próxima, muito obrigado.” O 

terceiro inscrito o Vereador Luiz : “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da 

comunidade que nos assistem, a respeito do pedido da Vereadora Ieda só patrolamento da estrada e 

entrada do seu Leo Klug, quero dizer que já passei esse pedido de patrolamento e encascalhamento 

pessoalmente ao Prefeito na semana passada, inclusive até seu Vanderlei Secretário também. E 

hoje quero agradecer a todos de uma forma ou de outra colaboraram com a trigésima terceira Festa 

do Fumo e décima AGRIFEST comissão organizadora, Prefeito, Secretários, funcionários da 

Prefeitura, expositores principalmente a todos que vieram prestigiar esse evento que é tão 

importante para o nosso município. E mesmo os agricultores plantadores de fumo, não vendendo 

bem sua safra merecem  se divertir. Chuvisca está de parabéns pela grande festa que realizou. 

Falando com o Prefeito Joel essa semana, me falou que ainda essa semana, começa a obra ali da 

quadra do Santa Luzia, a cobertura da quadra, por hoje é só.” O quarto inscrito o Vereador Cylon 

passou seus cinco minutos ao Presidente Vino: “Boa noite ao Vice-Presidente, Secretária, 

colegas Vereadores, agradeço ao Vereador Cylon que me cedeu cinco minutos, tenho mais assuntos 

para falar hoje, cumprimentar a comunidade que em massa hoje aqui presente que venham sempre 

de bom servirem aqui, escutar e ver os trabalhos dos Vereadores muito importante. Quero aqui em 

primeiro lugar especialmente parabenizar a todos os moradores de Chuvisca os produtores de fumo 

os agricultores do nosso município que estiveram presentes em grande número domingo, sábado. 

Quero parabenizar a eles pelo seu dia, com todo o sacrifício estavam lá se divertindo. Então é 

importante o dia que do ano que o produtor de fumo tem seu dia para se divertir. Infelizmente a 

gente ouvia muito comentar, que vários agricultores que se trocavam da família que iam no sábado 

um vizinho ia no sábado ai deixava o outro vizinho ir no outro dia por causa de risco de roubos que 

acontecem na região. Então não teve mais gente porque acredito que as pessoas não ficavam 

tranquilos na festa sem ter alguém para cuidar da casa, sempre tem que ficar alguém para reparar a 

casa. Então deixo aqui meus parabéns aos produtores de fumo, parabenizar também a comissão 

organizadora, pouco mais, pouco menos, como foi comentado nessa Tribuna, umas coisas a mais 

umas coisas a menos. A gente ouvia bastante falar sobre o placo que foi mudado, pessoas que não 

gostaram muito quem sabe no ano que vem vai ser melhor arrumado o palco. A gente está aqui só 
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respondendo pela comunidade, a gente lamenta também que não teve apresentação da invernada 

juvenil do nosso município, inclusive o coral municipal não teve na abertura, não teve também a 

nossa banda municipal que é tão bonito sempre todos os anos se apresentavam na nossa festa esse 

ano não se apresentaram. Também já foi falado aqui as visitas das soberanas nos estantes. 

Também agradecer parabenizar a todos os expositores que estiveram presente de uma forma ou de 

outra prestigiando esse nosso grande vento que é a Festa do Fumo e AGRIFEST A gente viu poucas 

apresentações umas das apresentações muito importante que eu achei nossas músicas do nosso 

município se apresentando de uma forma muito brilhante, muito bonita, que tiveram a oportunidade 

de se apresentar é um ponto favorável o meu ponto de vista em valorizar o nosso povo da Chuvisca, 

que se apresentaram em várias pessoas do município aqui se apresentaram tão junto, também o 

filho do nosso amigo Cidio Klug que se encontra ai em meu nome quero parabenizar seu filho por ser 

uma grande cantor dizia ele para mim que quando o som é melhor a aparelhagem é melhor a 

apresentação também é melhor. Quero parabenizar a banda pelo seu grau de apresentação que 

fizeram no sábado muito lindo. Muitas vezes uma banda não consegue se apresentar melhor devido 

a aparelhagem que não é tão boa né? Mas ali a gente viu a competência dessa banda municipal, 

aonde estavam em conversa com algum Deputado que a gente convidou, especialmente quinta-feira 

em Porto Alegre no gabinete de vários Deputados convidar também ouve falhas em não convidarem 

Deputado de outro partido. A festa é de todos deveriam de ser convidados todos os agentes 

políticos. Deputados que a gente precisa tanto em nosso município para vim verba para o nosso 

município recursos. Vou falar mais depois nos meus outros cinco minutos, muito obrigado.” O quinto 

inscrito a Vereadora Ieda : “Boa noite ao Presidente da Casa, Vino Peter, em seu nome a todos os 

colegas Vereadores, comunidade aqui presente, ouvintes da rádio Ideal, em especial as professoras 

aqui presentes. Professora Fernanda Feistauer, professora Magda Dupont, a qual orgulham essa 

Vereadora por estarem presentes na sessão aonde justamente essa Vereadora venha solicitar os 

desmembramento do nosso Plano de Carreira do Magistério Público Municipal do Regime Jurídico 

Único a qual durante o ano de dois mil e quinze as colegas foram minhas companheiras juntamente 

com os professores na construção de Uma Lei que se tornou Lei aprovada por todos esses 

Vereadores, quase todos esses Vereadores nessa Casa que é o nosso Plano Municipal de 

Educação, aonde essa Lei consta as diretrizes que irão nortear a educação para os próximos dez 

anos, antes de falar de iniciar a falar em educação justamente na questão da legislação eu não 

posso deixar de colocar em relação novamente a minha reprovação ao Projeto de Lei número vinte e 

oito de dois mil e dezessete a qual institui uma função ao tesoureiro municipal, ao tesoureiro cargo 

efetivo que inclusive é meu irmão. Eu quero dizer com muita alegria e orgulho que é um funcionário 

competentíssimo assim como o contabilista da Prefeitura o Mauro. E também dizer ao povo de 
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Chuvisca que são merecedores dessa função gratificada, mas muito bem colocado pelos colegas 

Vereadores, a qual reprovada que uma pessoa somente não pode exercer dois cargos de tamanha 

responsabilidade e a qual o Secretário da Fazenda o cargo de confiança do Poder Executivo e 

funcionário Marco Aurélio exercia o cargo de funcionário de Secretário da Fazenda na gestão do 

quinze. Então fica essa pergunta no ar, para as pessoas da comunidade de Chuvisca repensar se 

realmente quem trabalhou na gestão passada era de extrema competência. Funcionários a aquela 

hoje a Secretaria Municipal de Educação tem como Secretária Adjunta alguém que trabalhou na 

gestão passada. Por tanto cabe a mim ressaltar ainda diante da minha fala povo de Chuvisca e a 

comunidade aqui presente que eu não poderia votar nesse Projeto aprovar devido aos princípios 

éticos morais e políticos, porque nós precisamos de educação de qualidade de saúde e qualidade de 

estrada de qualidade e não é hora de aumentar salário desse servidor, mas sim de qualificar o 

trabalho em cada umas das pastas aqui citadas por essa Vereadora. Quero colocar agora 

importância do meu pedido de indicação em relação a educação, educação é a essência de um 

município a qual eu tenho certeza que os professores vão concordar com essa Vereadora e a 

essência o cartão de visita de Chuvisca e eu quero colocar aqui o meu desespero como supervisora, 

em relação ao pedagógico que se encontra sem referência. Aonde nós temos professores formados 

que poderiam estar assumindo a Secretaria Municipal de Educação que nós temos um Vice-Prefeito 

que poderia estra na Secretaria de Obras e Agricultura para economizar. E meu pedido de 

informação em relação as suas diárias é para que realmente eu saiba que está existindo a economia 

realmente nós precisamos que seja revista pelo Poder Executivo a proposta de uma educação não 

ficar sem uma referência pedagógica que é o cuidado aos professores e alunos do município de 

Chuvisca, desculpe senhor Presidente quero concluir, teria muito mais para falar para comunidade, 

mas concluo não podendo deixar de esquecer que nesse domingo é o nosso dia, é dia das mães. Eu 

quero parabenizar e levar o meu abraço com muito carinho a todas as mães de Chuvisca e dizer e 

convidá-las já para o nosso momento de homenagem na Escola Santa Luzia na sexta-feira, dia doze 

pela manhã e pela tarde. Estamos esperando por vocês, meu muito obrigado.” O sexto inscrito o 

Vereador Fabiano: “Quero cumprimentar meus colegas Vereadores, plateia que nos assiste, seu 

Acidio Klug que nos assistem meu companheiro de partido que sempre está comigo em todas as 

batalhas em nome dele cumprimentar todas aqui presentes. Quero começar agradecendo todas as 

pessoas que se fizeram presentes na Festa do Fumo, prestigiando a nossa moeda forte que é o 

fumo nessa Chuvisca, como já tenho falado por várias sessões administração que organizou a todos 

os expositores, funcionários que trabalharam a todos que de todas as maneiras fizeram com que 

essa festa fosse do tamanho que foi, aos Deputados que estiveram presentes e de maneira geral a 

todas as pessoas que de uma maneira ou de outra contribuíram para que essa festa acontecesse. E 
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de maneira muito especial aos fumicultores que é a razão dessa festa. Sobre falar sobre estradas ali 

Vereador Márcio falava que o senhor lá não fizeram a estrada dele que ele não pediu, onde eu disse 

que quando tiverem fazendo a estrada geral, podem chegar e pedir porque verdadeiramente teve 

pessoas que não queriam que mexesse nas suas estradas. Então não custa nada a gente tirar e 

pedir, claro como teve um dia um senhor que me procurou e disse que mora muito retirado da 

estrada que tinha pedido para mim, não vou levar até o Secretário e vou passar para ele que não 

tem como ir quando a máquina estiver na estrada. Então eu digo para vocês, podem chegar em nós, 

pode chegar em mim, a gente vai levar e essas estradas tem que ser feita e o senhor também 

Vereador pode chegar com Secretário, pode se sentir a vontade e pedir. Sobre a prestação de 

contas da Festa do Fumo, Vereador Vino pedia com certeza vai vir, isso é uma coisa que a gente 

quer também e vai ser trazida a prestação de contas dessa festa item por item. Sobre as diárias da 

Vereadora Ieda falava do Vice-Prefeito e da Secretária Silvana se estão tirando diárias é porque 

estão buscando algum recurso para o nosso município. Se não tiver tirando diária é porque não 

estão fazendo. Então sempre tem uma queixa, mas eu acho que se estão tirando diárias é porque 

estão buscando alguma coisa, mas nada mais justo a senhora tem todo direito de querer saber e é 

isso ai. Acho que é o papel do Vereador também, mas gostaria de explicar porque se está sendo 

tirado é porque está sendo feito alguma coisa, assim como todos os que tiram Prefeito, Secretários. 

De certo é porque estão fazendo alguma coisa, às vezes quem é que como já disse antes eu 

concordo que alguns Vereadores não concordam com, não é da maneira que se quer, mas tem que 

se respeitar a cabeça dos outros. Tem que respeitar o trabalho dos outros, e uma coisa eu vou dizer, 

se o trabalho não for bom está aqui o povo para analisar e tirar nós em quatro anos. Como não 

acharam bom a administração passada, tiraram, vai acontecer isso se administração não for boa, vai 

ser quatro anos e vai sair, o povo está aqui para julgar e nós estamos aqui para julgar também. Mas 

também para fazer acontecer alguma coisa em nosso município. Projeto reprovado hoje, eu respeito 

mais uma vez a ideia de cada um aqui dentro, mas a minha ideia é que esse Projeto aprovado nós 

teríamos economia, respeito a ideia de cada um, volto a dizer mas esse Projeto pouparia dinheiro 

porque o Marco, está fazendo serviço bastante tudo bem, mas está sobrecarregado, a gente entendi, 

mas seria uma economia para nós. Nós precisamos que nem a Vereadora disse precisamos de 

várias melhorias, em vários setores. Mas temos que fazer uma coisa de cada vez, e temos que 

tentar poupar dinheiro. Esse servidor, esse Projeto aprovado em meu ver seria bom para economia. 

Quero voltar a falar da Festa do Fumo, como eu falava na outra sessão aqui das faixas que foram 

roubadas que foram sei lá, por minha surpresa no sábado de manhã quando eu vinha passando 

trabalhando tinham rasgado as faixas isso é uma infelicidade para todos nós, porque ali é de todos 

nós é a Festa de todos, por hoje seria mais o menos isso. Eu quero desejar um ótimo feliz dia das 
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mães a todas as mães desse município em nome da dona Eliane que eu considero que nem minha 

mãe, quero mandar um abraço a todas as mães do nosso município, muito obrigado.”  O sétimo 

inscrito o Vereador Sérgio: “Queria cumprimentar o Presidente da Mesa, Secretária Ieda, e a todos 

os Vereadores, a comunidade que nos assiste é bonito de ver, as cadeiras todas ocupadas. Acho 

que a gente vai começar uma nova era em Chuvisca, todos os dias, todas as sessões. Quero aqui 

comentar sobre o pedido de indicação sobre o travessão que se inicia no seu Cléo, José Cléo até a 

localidade de Palmeira. Eu fui procurado no sábado por morador lá uma patrolagem, 

encascalhamento e também entradas das residências. Existe a Lei quando a máquina estiver na 

localidade ser isento de pagar, isso é muito bom. Então eu peço ao Executivo ao nosso Secretário 

de Obras seu Vanderlei Affeldt, que olhe com carinho esse meu pedido. E também aqui registrar que 

estou indo quinta-feira na superintendência do DAER, em Porto Alegre com pedido para nós 

numerarmos as nossas paradas de ônibus em nosso município para servir de referência ao povo que 

nos visita aqui. Isso foi um pedido de um morador de Chuvisca aqui que me fez até vou citar o nome 

dele seu Taurino. Então isso ai a gente tem que olhar com carinho sobre nossos moradores de 

Chuvisca. Também aqui fazer um pequeno comentário sobre o Projeto vinte e oito de dois mil e 

dezessete. Foi feito cada Vereador, cada colegas aqui sua opinião, mas eu fui favorável nada contra 

ninguém, nada a favor de ninguém. Eu só fui favorável que a pessoa que assumiria esse cargo está 

ai a dezessete anos, sempre admirei por sua honestidade junto ao trabalho de Chuvisca. Um cara 

que não deixou a desejar a  ninguém. Então a gente tem que valorizar as pessoas que trabalham 

certo, tudo bem os Vereadores, alguém foi contra, agente tem que aceitar cada um com todo seu 

respeito. Também parabenizar a comissão organizadora da Festa, também tem que ter sorte, 

sábado e domingo foram dias maravilhosos. Eu concordei com tudo, que bom uma festa muito show 

as nossas bandas daqui que se apresentaram foi assim excepcional. A única coisa wu eu fui contra,  

todo mundo tem, do preço do ingresso no sábado, tudo bem teve shows magníficos, mas no sábado 

poderia ter sido um preço bem mais acessível a nosso agricultor já que estava uma tarde bonita, 

mas  a gente não é dono da verdade. E em nome da Vereadora Ieda, quero parabenizar todas as 

mães de Chuvisca no próximo domingo todas as mães tenham um domingo institucional com toda 

tranquilidade felicidade que mãe sempre será mãe. Quero parabenizar a minha mãe que ontem fez 

setenta e quatro anos lá do Cristal, mas ela torce por mim em Chuvisca e me admiro o povo de 

Chuvisca que me acolheu de braços abertos. Povo de Chuvisca é maravilhoso, parabéns a todas as 

mães do Brasil, muito obrigado.” O oitavo inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, 

colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem, hoje mais um Projeto reprovado, 

aonde já comentei anteriormente aonde a comissão dos gastos que se referia aos nossos Projetos, 

bem contrário do que pode ser com certeza vai ser se o Prefeito vier a nomear esse funcionário de 
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carreira, assumir a pasta de Secretário, onde vai receber, aonde o município tem um gasto em torno 

de cinco mil de cargos, terá Secretária recebe três e quinhentos, mas encargos com certeza vai para 

assumir uma Secretaria, para falar em quatro mil e vinte e seis para substituir esse funcionário 

Marcos na tesouraria também ia. Funcionário que foi citado aqui que vai receber sete mil ai mais uns 

mil e pouco que a Câmara de Vereadores paga, então os cofres públicos seguindo o entendimento 

se for acontecer vai aumentar com certeza mais é uma economia é desperdício é desgaste público 

esse pedido e é assim, que até vem explicar outras formas do seu entendimento. Lamentável aqui a 

justificativa dos Projetos quanto do motorista quanto do operador que está simplesmente 

substituindo é verdade substituindo. Vereador Sérgio sabe muito bem a realidade que substitui o 

funcionário que vai a Camaquã, Boaz que assumiu ontem, concurso. Então esse já não muda, 

impacto financeiro não muda, está substituindo entra um e sai outro, mesmo o operador porque 

citava aqui as secretarias, mas na Prefeitura não diz, pede memorando, mas no impacto não muda, 

impacto é no geral e o operador conhecido mais por apelido também já saiu, substituição não vai 

aumentar o impacto financeiro é claro é bem claro e foi dito hoje pessoalmente ao Vereador Altair, 

mas esse jogo de oficio para lá e para cá, é que bem poderia e eu sempre me coloquei a disposição 

para que ai fosse até o Prefeito e ir lá para a gente discutir isso pessoalmente e até hoje não foi feito 

isso. Quero aqui também falar sobre a Festa do Fumo, parabenizo a organização até tem pedidos 

meus aonde foram atendidos que os funcionários públicos trabalhassem para que dessem mais 

renda para o nosso município, como era em anos atrás. O funcionário que receba uma hora extra, 

mas o município é com certeza muito grande. Dois mil e quinze e dois mil e dezesseis até hoje não 

chegou com certeza espero que venha até junto com outros que foi feito no ano de dois mil e 

dezessete para que eu possa elaborar as informações pessoalmente. Dois mil e quinze entradas 

cento e dezesseis mil cento e cinco com cinquenta e cinco, saída cento e quatorze mil, mil trezentos 

e quinze com trinta e dois trezentos e noventa de dois mil e quinze. Sem falar aqui que o Sindicato 

dos Trabalhadores depositou cinco mil reais ao depósito, logo após os patrocinadores que eram do 

Sindicato aqui, ai logo mais pede aqui anulação que patrocina Arce Oriental de dois mil quinhentos e 

cinquenta e cinco patrocinadores do Sindicato, cinco mil reais (parte inaudível). E aqui falava sobre o 

palco, (parte inaudível). Por isso que eu pedi no ano passado. Então melhorias e eu vejo o palco vi 

pessoas reclamando, mas os expositores todos são e (parte inaudível). E parabenizar com certeza 

que muita coisa precisa melhorar no parque e isso não é para os administradores, mas sim para 

comunidade. Também o Projeto que essa Casa Legislativa (parte inaudível). Isso se lamenta de algo 

com administração é os interesses da comunidade Vereador que me antecedeu Vereador Fabiano, 

(parte inaudível). Então são coisas, que a comunidade já julgou isso, esses méritos de quem vem 

discutir os interesses da comunidade, esquecendo de discutir seus interesses políticos não é que a 
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comunidade quer não é o que se acontecia nessa Casa Legislativa, aonde em anos anteriores, se 

debochava de outros colegas Vereadores, esquecendo das divergências de pensamentos como aqui 

está sendo mas de respeito faço a minha colocação mas jamais atingindo a particularidade até 

lembro seu Acidio aqui, aonde seu pai tanto contribuiu com crescimento dessa emancipação e tudo 

mais, muitas vezes até aqui nessa Casa Legislativa falaram nomes depois que trocou de partido, 

isso arrepia, isso que acontecia nas sessões também, para outros colegas Vereadores até irmão do 

seu Acidio e outros mais isso a comunidade não quer, particularidade discutidas ou coisas de partido 

também não é aqui nessa Tribuna é os anseios da comunidade não os anseios partidários também 

não é isso está sendo bem julgado pelo povo e pelo pai maior quando não falamos em  moral, 

falamos em ética temos que olhar bem e pensar que algo do passado (parte inaudível). Isso é 

lamentável se esquece tudo, se abraça  fazendo de conta que aquilo não aconteceu. Então seria 

isso, é para isso que a comunidade nos elegeu para discutir os anseios da comunidade, discutir 

aquilo que é bom, e como dizia Deputado na Festa do Fumo, para que os Projetos não fiquem 

trancados, o município não quer isso, precisamos mais dialogar junto com a administração e me 

coloco mais uma vez a disposição para que durante a semana a gente discuta junto com o Prefeito e 

mais que recebe esses ofícios que a comunidade já está cansada de ouvir falar do Vice-Prefeito, 

Prefeito para cá e para lá e não é isso Vereador não é disso, estamos todo período para que nos 

possa construir juntamente na administração, obrigado e até a próxima semana.” O nono inscrito o 

Presidente Vino: “Voltando de novo a essa Tribuna até falando de Deputados eu achei um pouco 

bastante desrespeitoso certos Deputados que não foram bem recebidos eu não sei se foi por cor 

partidária alguns Vereadores que nem o Deputado Federal Alceu Moreira veio lá de Brasília para 

prestigiar a Festa e nem se quer  claro chegou atrasado um pouco, mas poderia ter dado atenção 

melhor a uma pessoa que tanto contribui com o nosso município, estivemos também domingo o 

chefe da Casa Civil Deputado Fabio Branco também se fez presente e demais Vereadores de 

Camaquã e assessores de Deputados que tiveram presentes. Eu inclusive fiz a minha parte fui lá 

convidei e trouxe vários assessores e Deputados para prestigiar essa festa, também quero aqui 

parabenizar o pai do nosso assessor ai que está também puxou uma sanfona lá também, parabéns a 

ele também puxou uma sanfona lá também para o público foi muito bonito, uma pessoa também 

prestigiando a parte musical e também eu lamento não sei de que forma aconteceu depois se foi 

diferente, não esperavam eu lamento não poder ter transmitido ao público todo trabalho nosso aqui 

da Câmara que foi feito durante esses meses até hoje, até inclusive queria falar do nosso colega 

Vereador que representou lá em Brasília que faz parte de uma comissão que nós trabalhamos 

bastante nós todos Vereadores se empenhamos em fazer abaixo assinado contra a reforma da 

previdência. Lamentavelmente quando eu fui me inscrever para junto ao protocolo o Prefeito pediu 
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para não falar da reforma da previdência, agora eu deixo essa pergunta no ar, será que o Prefeito é 

a favor da reforma da previdência porque ele me pediu que não falasse da reforma da previdência e 

eu fiquei profundamente lamentando porque não pude falar de todo trabalho que nós Vereadores 

todos nós Vereadores fizeram em prol da nossa comunidade onde nós recolhemos mais de 

quinhentas assinaturas que cada Vereador aqui como eu falei lá na Tribuna lá no palco e falo aqui e 

repito que eu não sou Vereador mais que ninguém eu sou Vereador igual a vocês que me 

acompanham eu estava lá para apresentar vocês e eu acho que fui feliz no meu comentário o povo 

me agradeceu me parabenizou porque eu estava lá representando a todos os Vereadores não 

estava lá representando um partido eu estava lá representando a nossa Chuvisca o nosso partido 

agora é Chuvisca não é partido, a gente lamenta por não poder Prefeito ter atrapalhado essa parte, e 

sobre o cargo do Marcos que hoje votei contrário eu votei contrário que exatamente o que os 

Vereadores colocaram aqui que estava trabalhando até essa hora, então se ele já está 

sobrecarregado a gente sabe disso do governo anterior a gente sabe que está sobrecarregado. 

Então como é que uma pessoa vai sobre carregar uma pessoa de tal maneira que ele não possa 

vencer porque não tem como entender, não se discute a competência dele, porque ele tem 

competência para fazer, mas ele é ser humano, será que ia conseguir quando vê amanhã depois 

podei dar problema para saúde de se sobrecarregar o seu trabalho eu votei contra por causa disso 

ai, porque como a gente vai fazer o trabalho que a gente não consegue. Também aqui lamentar que 

patrocinadores se ofereceram Eduardo Feistauer que estava aqui presente sua esposa ofereceu o 

comércio para assinar para ajudar ligou várias vezes ao Presidente da Festa Enio Jacobsen ele 

simplesmente dizia não eu vou te ligar e acabou não valorizando um comércio que é do nosso 

município, eu não sei se foi por valorizar o outro fisioterapeuta que tem outra fisioterapia ali que é 

fora do município. Eu acho errado não valorizar o comércio local uma pessoa que está dentro do 

nosso município, então puxando na frente um comerciante que é de outro município e não valorizar o 

que é de dentro do nosso município. Também achei muito errado em nem anunciar o nome do Ex-

Prefeito Municipal Ervino Wachholz, que estava lá presente, também foi um erro grave. Porque o 

Ervino também fez a parte dele, dentro do nosso município, uma pessoa que tanto trabalhou para o 

nosso município merecia as considerações eu lamento por essas partes da organização olhar o lado 

politico e não olhar o lado da nossa Chuvisca, porque o Ervino muito merecia a ser pelos menos 

chamado e anunciado o nome no protocolo, isso é lamentável, me lembro muito bem que nos outros 

governos quando estava presente um Vereador um Deputado que seja de qualquer partido foi 

chamado no palanque foi dada a palavra e foi valorizada. Então quem sabe na próxima foi uma aula 

para próxima festa ano que vem que eu já desde agora quero pedir isso ai que seja valorizado as 

autoridades dos municípios que vem prestigiar de longe, que vem para cá prestigiar a nossa festa, 
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quem sabe foi um erro que não se antenaram, mas fica essa pergunta no ar. Eu espero que a 

próxima festa, seja uma festa com valorização maior, porque a gente consegue crescer o município, 

queira ou não queira politicamente, tudo dentro da politica. Então se nós não valorizar nossas 

politicas nossos Deputados, investe no nosso município nós vamos investir em que vamos valorizar 

aqui. Então ficou meu desabafo aqui.” Vereador Sérgio pediu uma aparte: “No qual Secretário 

Fabio Branco disponibilizou a Secretaria chefe da Casa Civil, a todos nós Vereadores que usar dele 

lá.” Presidente Vino prosseguiu: “Exatamente até inclusive foi comentado sobre a questão da 

segurança mais brigadianos para o nosso município foi encaminhado um oficio ao Márcio Biogi, mas 

eu já reforcei o pedido a ele pessoalmente que nós vamos enviar mais outros para ele, e ele disse 

que iria fazer o máximo para conseguir mais efetivos para nossa Briga Militar. A Chuvisca está tão 

carente com carro e com próprios efetivos, temos nove, estão cinco trabalhando. Então a gente 

deixa aqui já não poderia deixar aqui de deixar uma homenagem às mães a minha mãe que está 

com oitenta e cinco anos e está lá com muita alegria me escutando na rádio falando nas quarta-feira 

s como Vereador. Mãe se tiver me escutando amanhã atiro um abraço forte, daqui para que possa 

me ver muitos anos e me dar essa força para que eu possa estar aqui representando o município 

que eu tanto adoro, tanto amo. Então em nome da nossa colega Vereadora Ieda quero parabenizar a 

todas as mães que se encontram no nosso município e demais, meu muito obrigado.” “E NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS 

TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16 DE 

MAIO DE 2017, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

CHUVISCA.” 


